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Thank you for your purchase of a Nikon wireless re-
mote controller. With a WR-R10 (transceiver) con-
nected to the ten-pin remote or accessory terminal
of your Nikon camera, photographs can be taken by
remote control using a wireless WR-T10 (transmitter).
The WR-A10 is a ten-pin remote terminal adapter for
the WR-R10. Before using this product, read both this
manual and the documentation provided with your
camera. Additional instructions, including informa-
tion on the regulations governing the use of this
device, may be found in the Wireless Regulation Data
sheet provided with this product.

For Your Safety

To prevent damage to your Nikon product or injury to your-
self or to others, read the following safety precautions in their
entirety before using this product. Keep these safety instruc-
tions where all those who use the product will read them.

The consequences that could result from failure to observe
the precautions listed in this section are indicated by the fol-
lowing symbol:

This icon marks warnings, information that should be
read before using this Nikon product to prevent pos-
sible injury.

WARNINGS

/\ Donotdisassemble. Failure to observe this precaution could
result in fire, electric shock, or other injury. Should the
product break open as the result of a fall or other accident,
disconnect the camera power source and take the product
to a Nikon-authorized service representative for inspection.

/\ Keep out of reach of children. Failure to observe this precau-
tion could result in injury. In addition, note that small
parts constitute a choking hazard. Should a child swallow
any part of this product, consult a physician immediately.

Nous vous remercions d'avoir acheté une télécom-
mande radio sans fil Nikon. Grace au module WR-R10
(émetteur-récepteur) raccordé a la prise télécom-
mande a dix broches ou a la prise pour accessoire de
votre appareil photo Nikon, vous pouvez prendre des
photos a distance a l'aide de la télécommande sans
fil WR-T10 (émetteur). Le WR-A10 est un adaptateur
pour prise télécommande a dix broches destiné au
module WR-R10. Avant d'utiliser ce produit, veuillez
lire ce manuel ainsi que la documentation fournie
avec votre appareil photo. D’autres instructions, no-
tamment des informations sur les réglementations re-
latives a l'utilisation de ce dispositif, sont disponibles
dans le document Données en matiére de réglementa-
tion sur les appareils sans fil fourni avec ce produit.

Pour votre sécurité

Afin déviter dendommager votre produit Nikon et de vous bles-
ser ou de blesser un tiers, lisez attentivement et intégralement
les consignes de sécurité ci-dessous avant d'utiliser ce produit.
Conservez ces consignes de sécurité dans un endroit facilement
accessible a tous ceux qui pourraient se servir du produit.

Les conséquences pouvant survenir suite au non-respect des
consignes répertoriées dans cette section sont indiquées par
le symbole suivant :
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Cette icone signale les avertissements et les informa-
tions que vous devez lire avant d'utiliser ce produit

Nikon, afin déviter toute blessure potentielle.

AVERTISSEMENTS

/\ Ne pas démonter. Le non-respect de cette consigne peut
provoquer un incendie, une électrocution ou une autre
blessure. Si le produit souvre a cause d'une chute ou de
tout autre accident, retirez I'accumulateur de I'appareil
photo et/ou débranchez I'adaptateur secteur et confiez
le produit & un centre Nikon agréé pour le faire vérifier.
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/\ Cutpowerimmediately in the event of malfunction. Should you
notice smoke or an unusual smell coming from the prod-
uct, immediately turn the camera off. Continued opera-
tion could result in injury. Once the product has cooled,
remove it and take it to a Nikon-authorized service repre-
sentative for inspection.

/\ Donot usein the presence of flammable gas. Failure to observe
this precaution could result in explosion or fire.

/\ Keep dry. Do not immerse in or expose to water or rain.
Failure to observe this precaution could result in fire or
electric shock.

/\ Do not handle with wet hands. Failure to observe this pre-
caution could result in electric shock.

/\ Do not remain in contact with the camera or controller for ex-
tended periods while the products are on or in use. Parts of
the product become hot. Leaving the product in direct
contact with the skin for extended periods may result in
low-temperature burns.

/\ Do not expose to high temperatures. Do not leave the product
in a closed vehicle under the sun or in other areas subject
to extremely high temperatures. Failure to observe this
precaution could result in fire or in damage to the casing
orinternal parts.

/\ Observe proper precautions when handling batteries. Batteries
may leak, rupture, or overheat if improperly handled.
Observe the following precautions when handling
CR2032 lithium batteries for use in the WR-T10:

- Use only CR2032 lithium batteries. Dispose of used bat-
teries as directed.

- Be sure to insert in the correct orientation.

- Do not short or disassemble.

- Do not expose to flame or to excessive heat.

- Do notimmerse in or expose to water.

- Discontinue use immediately should you notice any chang-
es in the battery, such as discoloration or deformation.

/\ Tenir hors de portée des enfants. Le non-respect de cette
consigne peut provoquer des blessures. En outre, notez
que les petites pieces présentent un risque d'étouffe-
ment. Si un enfant avalait une piece quelconque de ce
produit, consultez un médecin immédiatement.

/\ En cas de dysfonctionnement, couper immédiatement le courant. En
cas d'apparition de fumée ou d'une odeur inhabituelle pro-
venant du produit, mettez immédiatement I'appareil photo
hors tension. Continuer d'utiliser le matériel risque d'entrai-
ner des blessures. Une fois que le produit a refroidi, retirez-le
et confiez-le a un centre Nikon agréé pour le faire vérifier.

/\ Ne pas utiliser en présence de gaz inflammable. Le non-respect de
cette consigne peut provoquer une explosion ou un incendie.

/\ Tenir au sec. Nimmergez pas le produit dans l'eau et ne
I'exposez pas a la pluie. Le non-respect de cette consigne
peut provoquer un incendie ou une électrocution.

/\ Ne pas manipuler avec les mains mouillées. Le non-respect de
cette consigne peut provoquer une électrocution.

/\ Ne pas rester longtemps au contact direct de I'appareil photo ou
de la télécommande radio lorsque ceux-ci sont sous tension ou en
cours dutilisation. Certains éléments de ce produit peu-
vent devenir chauds. Laisser ce produit en contact direct
avec la peau pendant de longues périodes peut entrainer
des bralures superficielles.

/\ Ne pas exposer a des températures élevées. Ne laissez pas le pro-
duit dans un véhicule fermé en plein soleil, ni dans un endroit
exposé a des températures extrémement élevées. Le non-
respect de cette consigne peut provoquer un incendie ou
endommager le revétement extérieur ou les pieces internes.

/\ Respecter les consignes de manipulation des piles. Les piles
peuvent fuir, se casser ou surchauffer si elles ne sont pas
manipulées correctement. Observez scrupuleusement
les consignes suivantes lorsque vous manipulez les piles
au lithium CR2032 destinées a laWR-T10:

- Utilisez uniquement des piles au lithium CR2032.
Eliminez les piles usagées comme indiqué.
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/\ Follow the instructions of hospital and airline personnel. This
product emits radio frequency radiation that could inter-
fere with medical or navigational equipment. Do not use
this product in a hospital or on board an airplane without
first obtaining the permission of hospital or airline staff.

Notices

+ No part of this manual may be reproduced, transmitted,
transcribed, stored in a retrieval system, or translated into
any language in any form, by any means, without Nikon's
prior written permission.

- Nikon reserves the right to change the specifications of the
hardware and software described in this manual at any time
and without prior notice.

« Nikon will not be held liable for any damages resulting from
the use of this product.

« While every effort has been made to ensure that the infor-
mation in this manual is accurate and complete, we would
appreciate it were you to bring any errors or omissions to
the attention of the Nikon representative in your area (ad-
dress provided separately).

This product, which contains encryption software developed
in the United States, is controlled by the United States Export
Administration Regulations and may not be exported or re-
exported to any country to which the United States embar-
goes goods. The following countries are currently subject to
embargo: Cuba, Iran, North Korea, Sudan, and Syria.

- Vérifiez que les piles sont insérées dans le bon sens.

« Ne les court-circuitez pas et ne les démontez pas.

« Ne les exposez pas aux flammes ni a une chaleur excessive.

- Bvitez tout contact avec I'eau.

- Cessez immédiatement toute utilisation si vous remar-
quez une quelconque modification de la pile, comme
une décoloration ou une déformation.

/\ Suivre les instructions dispensées par le personnel hospitalier ou
aérien. Ce produit émet des radiations de fréquence radio
susceptibles d'interférer avec le matériel médical ou de
navigation. N'utilisez pas ce produit dans un hopital ni a
bord d'un avion sans avoir obtenu au préalable l'autori-
sation du personnel hospitalier ou aérien.

Avertissements

- Ce manuel ne doit pas étre reproduit, transmis, transcrit, stoc-
ké dans un systeme de recherche documentaire ou traduit en
une langue quelconque, en tout ou en partie, et quels quen
soient les moyens, sans accord écrit préalable de Nikon.

- Nikon se réserve le droit de modifier les caractéristiques
techniques du matériel ou des logiciels décrits dans ce ma-
nuel a tout moment et sans préavis.

« Nikon ne sera pas tenu responsable des dommages résul-
tant de l'utilisation de ce produit.

- Bien que tous les efforts aient été apportés pour vous four-
nir des informations précises et complétes dans ce manuel,
nous vous saurions gré de porter a I'attention du représentant
Nikon de votre pays, toute erreur ou omission ayant pu échap-
per a notre vigilance (les adresses sont fournies séparément).

Ce produit, qui contient un logiciel de cryptage mis au point aux
Etats-Unis, est contr6lé par les réglementations des exportations
américaines (United States Export Administration Regulations) et
ne devra pas étre exporté ni ré-exporté vers un pays sur lequel les
Etats-Unis exercent un embargo. Les pays suivants sont actuelle-
ment sous embargo : Cuba, Iran, Corée du Nord, Soudan et Syrie.
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Supplied Accessories
The product is sold in the sets below. This manual as-
sumes you have a WR-R10, WR-T10, and WR-A10.

WR-R10 U Case O Warranty
WR10 S Strap for WR-R10- (] Strap for WR-T10

0 [ CR2032 3V lithium battery”

WR-A1
4 User’s Manual (this manual)

WR-R10 1 Case () Warranty
L Strap forWR-R10 [ User’s Manual (this manual)
Strap forWR-T10 ] Warranty

WR-T10 (] CR2032 3V lithium battery”
4 User’s Manual (this manual)

WR-A10 (] Users Manual (this manual)
*Remove insulating sheet from WR-T10 before first use.

Parts of the Controller (Figure 1)

(1) Red LED (2) Channel selector
WR-R10 (3) Green LED (4) Pairing button
@ Strap eyelet

() Shutter-release button (7) Fn button

WR-T10' (8) Strap eyelet (9) Red LED
Channel selector 1) Pairing button

WR-A10. 32) Release button A3) Mounting mark

The WR-R10 Strap
Attach the WR-R10 to the camera strap as shown in
Figure 2 to prevent the WR-R10 being lost or dropped.

Replacing CR2032 3 V Lithium Batteries (Figure 3)

Replace the battery when the LED for the WR-T10 starts
to dim. Insert a fingernail behind the battery-chamber
latch and open the battery chamber (@). Ensure that
the battery is inserted in the correct orientation (@).

Accessoires fournis

Les modules peuvent étre achetés ensemble ou sépa-
rément et sont fournis avec les accessoires indiqués
ci-dessous. Ce manuel part du principe que vous avez
les WR-R10, WR-T10 et WR-A10.

WR-R10 [_] Manuel dutilisation (ce manuel) (] Garantie
WR-T10 [_] Dragonne pour WR-R10 (L] Dragonne pour WR-T10
WR-A10 (] Pile au lithium (R20323V " Q i

() Manuel d'utilisation (cemanel) (] Garantie

WRRI0 Q Dragonne pour WR-R10 O Fuwi

(L) Manuel d'utilisation (cemanuel) (] Garantie

WR-T10
(] Pile au lithium CR20323V~ (] Dragonne pour WR-T10

WR-A10 [_) Manuel d utilisation (ce manuel)

* Retirez le feuillet isolant de laWR-T10 avant la premiére utilisation.

Eléments de la télécommande (Figure 1)
(1) DEL rouge (2) Sélecteur de canal
WR-R10 (3) DEL verte (4) Commande de connexion
(5) Gillet pour dragonne
(6) Déclencheur
WR-T10 (Eillet pour dragonne
Sélecteur de canal

WR-A10 @ Bouton de déverrouillage

(7) Commande Fn

@ DEL rouge

(1) Commande de connexion
@ Repére de montage

Dragonne du module WR-R10
Attachez le module WR-R10 a la courroie de l'appareil
photo comme indiqué sur la Figure 2 afin déviter la
perte ou la chute du WR-R10.

Changement de la pile au lithium CR2032 3 V (Figure 3)
Changez la pile lorsque la DEL de la WR-T10 commence
a faiblir. Insérez un ongle derriere le loquet du logement
pour pile pour ouvrir ce dernier (1)). Veillez & bien insé-
rer la pile dans le bon sens ((3)).
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Using the WR-R10 (Transceiver)

Cameras with accessory terminals (Figure 4-a): Connect the
WR-R10 as shown by the marks on the camera (A)
and WR-R10 (V).

Digital cameras with ten-pin remote terminals (Figure 4-b):
Attach the WR-A10 WR adapter (@) as shown by
the marks on the adapter (&) and WR-R10 (V) and
connect the assembly to the ten-pin remote terminal
(@), keeping the mounting mark on the WR-A10 (@)
aligned with the @ mark on the terminal. Tighten the
WR-A10 locking screw ((3)).

Film cameras with ten-pin remote terminals (Figure 5): If the
terminal is on the front of the camera, remove the lens
or camera body cap (@). Attach the WR-A10, keep-
ing the mounting mark (@) aligned with the mark on
the terminal (@). After tightening the WR-A10 lock-
ing screw ((3)), rotate the WR-A10 ((4)) and attach the
WR-R10 ((5)) as shown by the marks on the adapter
(A) and WR-R10 (V).

Note: Be sure the connectors are in the correct orienta-
tion; do not use force or insert the connectors at an an-
gle. Note that the WR-R10 can not be used with certain
accessories. Using force or inserting connectors at an
angle could damage the camera or accessory.

To remove the WR-R10, reverse the above steps. To re-
move the WR-A10, press the release button (Figure
1-42)) while sliding the adapter from the WR-R10.

The Fn Button

When a WR-R10 is mounted on the cameras below, the
Fn button on the WR-T10 performs the function current-
ly assigned to the camera Fn button. See the camera
manual for details.
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Utilisation du module WR-R10 (émetteur-récepteur)
Appareils photo dotés d’une prise pour accessoire (Figure 4-a) :
insérez le module WR-R10 comme indiqué par les re-
péres de I'appareil photo (A) et du WR-R10 (V).
Appareils photo numériques dotés d'une prise télécommande a dix
broches (Figure 4-b) : fixez 'adaptateur WR WR-A10 (1))
comme indiqué par les repéres de I'adaptateur (A) et
duWR-R10 (W) et insérez I'ensemble dans la prise télé-
commande a dix broches ((2)), en alignant le repére de
montage du WR-A10 (<) sur le repére @ de la prise.
Serrez la vis de blocage du WR-A10 ((3)).

Appareils photo argentiques dotés d’une prise télécommande a dix
broches (Figure 5) : si la prise est située a l'avant de I'ap-
pareil photo, retirez I'objectif ou le bouchon de boitier
(@). Fixez le WR-A10, en alignant le repére de montage
(@) sur le repére dela prise (@). Aprés avoir serré la vis
de blocage du WR-A10 ((3)), tournez ce dernier ((4)) et
insérez le module WR-R10 (@) comme indiqué par les
repéres de |'adaptateur (A) et du WR-R10 (V).
Remarque : veillez a ce que les connecteurs soient dans le
bon sens. Ne forcez pas et ninsérez pas les connecteurs
de travers. Notez que le module WR-R10 ne peut pas étre
utilisé avec certains accessoires. Si vous forcez ou insérez
les connecteurs de travers, vous risquez dendommager
I'appareil photo ou l'accessoire.

Pour retirer le module WR-R10, effectuez les étapes ci-des-
sus dans le sens inverse. Pour retirer le WR-A10, ap-
puyez sur le bouton de déverrouillage (Figure 1-42)
tout en faisant glisser I'adaptateur hors du WR-R10.

Commande Fn

Lorsqu'un module WR-R10 est raccordé aux appareils photo
ci-dessous, la commande Fn de la WR-T10 effectue la méme
fonction que lacommande Fn de I'appareil photo. Reportez-
vous au manuel de I'appareil photo pour en savoir plus.
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Using the WR-T10 (Transmitter)
The shutter-release button on the WR-T10 performs
the same functions as the camera shutter-release
button whether pressed halfway or all the way down.
See the camera manual for details.

Channel Selection and Pairing

If the camera fails to respond to the shutter-release but-
ton on the WR-T10, re-establish the link between the
WR-T10 and the receiver by matching channels and
pairing the devices as described below.

1 Set the units to the same channel.
Set the channel selectors on /m
both units to the same channel = /&4
(5,10, or 15). Devices on differ- E\X%
ent channels can not be paired, @ ”:) \\u\
while paired devices can only
be used together when both
are set to the same channel.

2 Pair the devices.
After turning the camera on,
place the two devices close
together and press the pairing
buttons on both units simultane-
ously. Keep the buttons pressed
until the red and green LEDs on the WR-R10 flash on
and off in sequence, indicating that pairing is complete.

To erase pairing data, turn the camera on and keep the
WR-R10 pairing button pressed for about 3 seconds until
the green LED flashes rapidly, and then quickly press the
pairing button twice before the green LED stops flash-
ing. The green and red LEDs will both flash twice simul-
taneously to show that all pairing data has been erased.

Utilisation de la WR-T10 (émetteur)

Le déclencheur de laWR-T10 effectue les mémes fonc-
tions que celui de I'appareil photo, que vous appuyiez
a mi-course ou jusquen fin de course. Reportez-vous
au manuel de I'appareil photo pour en savoir plus.

Sélection du canal et connexion
Si I'appareil photo ne répond pas au déclencheur de la
WR-T10, rétablissez la liaison entre laWR-T10 et le récep-
teur en choisissant les mémes canaux et en connectant
les périphériques comme décrit ci-dessous.
1 Réglez les modules sur le méme canal.

Réglez les sélecteurs de canal A \

des deux modules sur le méme og\,% o‘g\
109

3

B

canal (5, 10 ou 15). Il n'est pas ©

possible de connecter entre @ ’j m\

eux des périphériques qui sont

sur des canaux différents. Par ailleurs, les périphériques

connectés entre eux ne peuvent étre utilisés conjoin-

tement que si les deux sont réglés sur le méme canal.
2 Connectez les périphériques.

Apreés avoir mis I'appareil photo *‘;i\\‘ﬂ\

sous tension, placez les deux | ?

périphériques I'un a coté de

l'autre et appuyez simultané- | \\ \

ment sur les deux commandes 2

de connexion. Maintenez ces commandes enfoncées

jusqua ce que les DEL rouge et verte du module

WR-R10 clignotent de maniére séquentielle, indi-

quant que la connexion est terminée.
Pour supprimer les données de connexion, mettez l'appareil
photo sous tension et maintenez enfoncée la commande
de connexion du WR-R10 pendant 3 secondes environ
jusqu'a ce que la DEL verte clignote rapidement, puis ap-
puyez rapidement deux fois sur la commande de connexion
avant que la DEL verte ne cesse de clignoter. Les DEL verte
et rouge clignotent deux fois simultanément pour indiquer
que toutes les données de connexion ont été supprimées.
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Controlling Multiple Cameras
The following options are available with multiple
WR-R10 units, each mounted on a separate camera.

Using a WR-T10 (Simultaneous Release)
If the WR-R10 units are
paired with and on the
same channelasaWR-T10,
the shutters on all camer-
as can be released simul-
taneously by pressing the
WR-T10  shutter-release
button all the way down.

Synchronizing Multiple Cameras (Synchronized Release)
A WR-R10 mounted on
a camera with ten-pin
remote terminal can be
used to control WR-R10
units on multiple remote
cameras.

1 Attach the WR-R10 units.
Attach WR-R10 units to the master camera (any
camera with a ten-pin remote terminal) and all re-
mote cameras as described in “Using the WR-R10
(Transceiver)"”.

2 Set all the units to the same channel.

3 Pair the cameras.
Turn the cameras on and press the pairing buttons
on the WR-R10 on the master camera and one of the
remote cameras. Keep the buttons pressed until the
red and green LEDs flash on and off in sequence,
indicating that pairing is complete. Repeat until the
master camera is paired with all the remote cameras.

Controle de plusieurs appareils photo

Les options suivantes sont disponibles avec plu-
sieurs modules WR-R10 ; un module doit étre fixé sur
chaque appareil photo.

Utilisation de la WR-T10 (déclenchement simultané)
Silesmodules WR-R10 sont
connectés a la WR-T10 et
réglés sur le méme canal, il
est possible de déclencher
simultanément tous les
appareils photo en appuyant jusqu'en fin de course sur
le déclencheur de laWR-T10.

Synchronisation de plusieurs appareils photo (déclenchement
synchronisé)

Un module WR-R10 inséré
dans un appareil photo
doté d'une prise télécom-
mande a dix broches per-
met de commander les
WR-R10 insérés dans plusieurs appareils photo distants.

1 Insérez les modules WR-R10.
Insérez les modules WR-R10 dans l'appareil photo
principal (tout appareil photo doté d'une prise télé-
commande a dix broches) et dans les appareils photo
distants comme décritdans le paragraphe « Utilisation
du module WR-R10 (émetteur-récepteur) ».

2 Réglez tous les modules sur le méme canal.

3 Connectez les appareils photo.
Mettez les appareils photo sous tension et appuyez
sur les commandes de connexion du WR-R10 inséré
dans lI'appareil photo principal et d'un WR-R10 insé-
ré dans I'un des appareils photo distants. Maintenez
ces commandes enfoncées jusqu'a ce que les DEL
rouge et verte clignotent de maniere séquentielle,
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4 Take pictures.
The shutters on all cameras will be released when
the shutter-release button on the master camera is
pressed all the way down.

Multiple Channels

The remote cameras can be divided into up to three
groups by selecting different channels for the cam-
eras in each group after pairing and then changing
the channel for the WR-T10 or master WR-R10 to con-
trol only the remote cameras on the selected channel.

A=A

=4
o

Precautions for Use

« To prevent malfunction, be sure the WR-R10 units
are correctly attached.

+ The shutter-release buttons on the camera and
WR-T10 can not be used when the camera is in re-
mote control (ML-L3) release mode.

« Disconnect WR-R10 units when they are not in use.
Carrying a camera in a bag or by the strap with a
WR-R10 attached risks damage to the camera or the
WR-R10 in the event that the camera is exposed to
strong physical shocks or vibration.

indiquant que la connexion est terminée. Répétez
la procédure jusqu'a que l'appareil photo principal
soit connecté a tous les appareils photo distants.

4 Prenez des photos.
Les appareils photo se déclencheront lorsque vous
appuierez jusqu'en fin de course sur le déclencheur
de l'appareil photo principal.

Canaux multiples

Vous pouvez diviser les appareils photo distants en
trois groupes maximum en sélectionnant des canaux
différents pour les appareils de chaque groupe apres
les avoir connectés. Vous pouvez ensuite modifier
le canal de la WR-T10 ou du WR-R10 principal pour
controler uniquement les appareils photo distants
réglés sur le canal sélectionné.

Précautions d’utilisation

« Pour éviter tout dysfonctionnement, vérifiez que les
modules WR-R10 sont insérés correctement.

« Il n'est pas possible d'utiliser les déclencheurs de
I'appareil photo et de la WR-T10 lorsque l'appareil
photo est en mode télécommande (ML-L3).
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Compatibility

Wireless remote controllers can not be used with D1-
series cameras or the MB-D100. They can be used with
the F100, D2X, D2Xs, D2Hs, and D200, but the shutter
can not be released with the F100 in self-timer mode,
while the D2X, D2Xs, D2Hs, and D200 will temporarily
display [i§ if the exposure meters are activated after the
unitis attached.

Wireless Remote Controller WR-T10

Type WR-T10
Wireless
Channels 5(2.425GHz), 10 (2.450 GHz), 15 (2.475 GHz)

Range (line of sight)” 20 m (66 ft) from WR-T10 to WR-R10
One CR2032 3V lithium battery
Approximately 10,000 releases

Power source

Battery life

Operating environment - Temperature: —20 °C—+50 °C

Specifications (—4°F—+122°F)
Wireless Remote Controller WR-R10 « Humidity: 85% or less (no condensation)
Type WR-R10 Approximate 28.0x60.0 X 8.5mm
Supported cameras.  SLR cameras with ten-pin remote or dimensions (W > H>D) (1.1x24x0.3in)
accessory terminals Weight Approximately 12 g (0.4 0z), including
Wireless battery; approximately 9 g (0.3 02),
Channels 5(2.425GHz), 10 (2.450 GHz), 15 (2.475 GHz) body only

Range (line of sight)* 50 m (164 ft) between WR-R10s
Pairing Can pair with up to 64 devices

Power consumption,  Approximately 100 mW maximum

Operating environment - Temperature: —20 °C—+50 °C
(—4°F—+122°F)
« Humidity: 85% or less (no condensation)
Approximate 31.5%26.0x10.0 mm
dimensions (W< HxD) (1.2x1.0x04in)

Weight

Approximately 6 g (0.2 0z), body only

« Retirez les modules WR-R10 lorsque vous ne les
utilisez pas. En transportant dans un sac ou par la
courroie un appareil photo dans lequel est inséré
un WR-R10, vous risquez d’endommager l'appareil
photo ou le WR-R10 si I'appareil photo est soumis a
des vibrations ou a des chocs importants.

Compatibilité

Les télécommandes radio sans fil ne sont pas compa-
tibles avec les appareils photo de la gamme D1 ou la
MB-D100. Elles sont compatibles avec les F100, D2X,
D2Xs, D2Hs et D200, mais il n'est pas possible de déclen-
cher avec le F100 si celui-ci est en mode retardateur. Par
ailleurs, les D2X, D2Xs, D2Hs et D200 affichent tempo-
rairement [ si le systéme de mesure de I'exposition est
activé apres l'insertion du module.

Caractéristiques techniques
Télécommande radio sans fil WR-R10

Type WR-R10
Appareils photo Reflex dotés d'une prise télécom-
compatibles mande a dix broches ou d'une prise
pour accessoire
Sans fil
Canaux 5(2,425GHz), 10 (2,450 GHz), 15 (2,475 GHz)
Portée (sans obstacle)* 50 m entre les WR-R10
Connexion Possibilité de connecter jusqu'a
64 périphériques
Consommation Environ 100 mW maximum
Conditions de - Température : —20 °C—+50 °C
fonctionnement - Humidité : égale ou inférieure a 85 %

(sans condensation)

Dimensionsiapproximatives 31,5 X 26,0 X 10,0 mm
(LxHxP)

Poids

Environ 6 g, corps uniquement

sy

* Approximate range at height of about 1.2 m (4ft); varies with
weather conditions and presence or absence of obstacles

WR Adapter WR-A10

Type WR-A10

Approximate 26.5%320%23.5mm
dimensions (W><H>D) (1.0x 1.3x0.9in.)
Weight

Unless otherwise stated, all figures assume a fresh battery
and an ambient temperature of 23 +3 °C (73.4 +54 °F) as
specified by the Camera and Imaging Products Association
(CIPA). Range and battery life may drop at low temperatures.

Approximately 10 g (0.4 0z), body only

Refer to the camera manual for additional information on op-
erating environment and use the products in the narrower of
the two operating temperature ranges.

Télécommande radio sans fil WR-T10

Type WR-T10

Sans fil
Canaux 5(2,425GHz), 10 (2,450 GHz), 15 (2,475 GHz)
Portée (sans obstacle)” 20 m entre les WR-T10 et WR-R10

Source d'alimentation
Autonomie de la pile
Conditions de
fonctionnement

Une pile au lithium CR2032 3V

Environ 10 000 déclenchements

« Température : —20 °C—+50 °C

- Humidité : égale ou inférieure a 85 %
(sans condensation)

Dimensions approximatives 28,0 x 60,0 X 8,5 mm
(Lx HxP)
Poids

Environ 12 g, avec pile ; environ 9 g,
Corps uniguement

*Portée approximative a une hauteur de 1,2 m environ ; varie
en fonction des conditions météorologiques et de la pré-
sence ou non d'obstacles

Adaptateur WR WR-A10

Type WR-A10

Dimensions approximatives 26,5 X 32,0 X 23,5 mm
(LxHXP)

Poids Environ 10 g, corps uniquement

Sauf indication contraire, tous les chiffres se rapportent a une
pile neuve et a une température ambiante de 23 +3 °C telle
que préconisée par la CIPA (Camera and Imaging Products
Association). La portée et I'autonomie de la pile peuvent étre
inférieures en cas de faibles températures.

Reportez-vous au manuel de 'appareil photo pour en savoir
plus sur les conditions de fonctionnement et utilisez ces pro-
duits dans la plage de températures la moins large (c'est-a-
dire celle recommandée pour |'appareil photo).
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& Controlador remoto inalambrico WR-R10
Controlador remoto inalambrico WR-T10
Adaptador WR WR-A10

Manual del usuario

& controlador remoto sem fio WR-R10
Controlador remoto sem fio WR-T10
Adaptador WR WR-A10

Manual do Usuario

M o4 YU AVUE-PMIY bO-5— WR-R10
DALY LAVUE—-MIY PO-5—WR-T10

WR RZEIR7575— WR-A10

{EFEREAE

[ Wireless Remote Controller WR-R10
Wireless Remote Controller WR-T10
WR adapter WR-A10

User’s Manual

[ Télécommande radio sans fil WR-R10
Télécommande radio sans fil WR-T10
Adaptateur WR WR-A10

Manuel d’utilisation
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Gracias por adquirir un controlador remoto inaldmbrico
de Nikon. Con un WR-R10 (transceptor) conectado en el
terminal remoto de 10 contactos o en el de accesorios
de su cdmara Nikon, se pueden capturar fotografias me-
diante el control remoto usando un WR-T10 (transmisor)
inaldmbrico. EIWR-A10 es un adaptador de terminal re-
moto de diez contactos para el WR-R10. Antes de usar
este producto, lea tanto este manual como la documen-
tacion proporcionada con su camara. Las instrucciones
adicionales, incluida la informacién relacionada con las
regulaciones establecidas para el uso de este dispositi-
vo, las puede encontrar en la hoja Datos de regulacion
inaldmbrica proporcionada con este producto.

Por su seguridad

Para evitar dafar el producto Nikon o lesionar a otras personas
0 a usted mismo, lea al completo las siguientes precauciones de
seguridad antes de utilizar este producto. Guérdelas en un lugar
donde todas las personas que utilicen el producto puedan leerlas.

Las consecuencias que pueden derivarse del incumplimiento
de las precauciones sefialadas en esta seccion se indican con
el simbolo siguiente:

Este icono indica una advertencia, informacién que
debe leer antes de utilizar este producto Nikon para
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evitar posibles lesiones.

ADVERTENCIAS

/\ No desmontar. En caso contrario, se podria originar una
descarga eléctrica, un incendio u otra lesion. Si a causa
de una caida u otro accidente el equipo se rompe o abre,
desconecte la fuente de alimentacion de la cdmara y
lleve el producto a un representante del servicio técnico
autorizado de Nikon para su inspeccion.

/\ Manténgase fuera del alcance de los nifios. De no cumplir con
esta precaucion podrian sufrirse lesiones. Igualmente, ten-

Portugués (Brasil)

Obrigado por ter adquirido um controlador remoto
sem fio Nikon. Com um WR-R10 (transceptor) conec-
tado ao controle remoto de dez pinos ou ao termi-
nal de acessérios da sua camera Nikon, as fotogra-
fias podem ser tiradas por controle remoto usando
um WR-T10 (transmissor) sem fio. O WR-A10 é um
adaptador de terminal remoto de dez pinos para o
WR-R10. Antes de usar este produto, leia este manu-
al e a documentacdo fornecida com a sua camera.
Instrucdes adicionais, incluindo informagées sobre
os regulamentos que regem a utilizacdo deste dispo-
sitivo, podem ser encontradas na folha de Dados de
regulamentos de sem fio fornecida com este produto.

Para Sua Seguranca

Para evitar danos ao seu produto Nikon ou lesdes em vocé ou
em terceiros, leia, na sua totalidade, as seguintes precaucdes
de seguranca antes de usar este produto. Conserve estas ins-
trugdes de seguranga onde todos que usem este produto as
possam ler.

As consequéncias que poderéo resultar da nao observancia
das precaucées listadas nesta secdo sdo indicadas pelo sim-
bolo seguinte:

Este icone assinala os avisos, informagdes que devem
ser lidas antes de utilizar este produto Nikon para evi-

tar possiveis lesoes.

AVISOS

/\ Ndodesmonte. A ndo observancia desta precau¢éo podera
resultar em fogo, choque elétrico ou outras lesdes. Caso o
produto fique aberto ao quebrar, como resultado de uma
queda ou outro acidente, desligue a fonte de alimentagdo
da camera e leve o produto a um representante de assis-
téncia técnica autorizada Nikon para inspecéo.

ga en cuenta que las piezas pequefias constituyen riesgo
de asfixia. Si un nifio ingiere una pieza de este producto,
poéngase inmediatamente en contacto con un médico.

/\ En caso de funcionamiento defectuoso, apague inmediatamente el
equipo. Sinota que el producto emite humo u olores inusua-
les, apague la cdmara inmediatamente. Si sigue utilizando
el equipo, corre el riesgo de sufrir dafios. Una vez el produc-
to se haya enfriado, retirelo y llévelo a un representante del
servicio técnico autorizado de Nikon para su inspeccion.

/\ No utilice el equipo si hay gas inflamable. De lo contrario, se
podrfa provocar una explosién o un incendio.

/\ Manténgalo seco. No lo sumerja ni lo exponga al agua o a
la lluvia. En caso contrario, se podria originar una descar-
ga eléctrica o un incendio.

/\ Nolomaneje con las manos mojadas. De no cumplir con esta
precaucion podria sufrir una descarga eléctrica.

/\ Nopermanezca en contacto conlacémara o con el controlador por pe-
riodos prolongados cuando los productos estdn encendidos o en uso.
Las partes del producto estaran calientes. Dejar el producto
en contacto directo con la piel durante largos perfodos de
tiempo puede provocar quemaduras de primer grado.

/\ Noexponga el producto a altas temperaturas. No deje el produc-
to en un vehiculo cerrado a pleno sol o en otras zonas ex-
puestas a temperaturas extremadamente altas. Si no respe-
ta esta medida de seguridad, se podria producir un incen-
dio o dafarse el cuerpo o las partes internas del producto.

/\ Tenga presentes las precauciones apropiadas cuando manipule
las baterias. L as baterfas podrfan tener fugas, rupturas o
pueden sobrecalentarse si se manipulan incorrectamente.
Tenga presentes las siguientes precauciones al manipular
|as baterias de litio CR2032 para usarse en el WR-T10:

« Use solamente baterfas de litio CR2032. Deseche las
baterfas usadas en conformidad con las regulaciones.

- Aseglrese de insertar en la orientacion correcta.

« No realice cortocircuitos ni desmonte.

/\ Mantenha longe do alcance das criangas. A n&o observancia
desta precaucao poderd resultar em lesdes. Além disso,
note que as pegas pequenas constituem um perigo de
asfixia. Se uma crianca engolir qualquer parte deste pro-
duto, consulte um médico imediatamente.

/\ Corteimediatamente a alimentagdo em caso de mau funcionamen-
to. Caso note fumaca ou um odor estranho proveniente do
produto, desligue imediatamente a camera. A continuagéo
do funcionamento pode resultar em ferimentos. Uma vez
que o produto esteja frio, remova-o e leve-o para o repre-
sentante do servico autorizado da Nikon para inspecéo.

/\ Ndo use na presenga de gds inflamdvel. A ndo observancia
desta precaucao podera resultar em explosdo ou fogo.

/\ Mantenha seco. Ndo mergulhe nem exponha a dgua ou a
chuva. A ndo observancia desta precaucao podera resul-
tar em incéndio ou choque elétrico.

/\ Ndo manuseie com as mdos timidas. A ndo observancia desta
precaugdo poderd resultar em choque elétrico.

/\ Ndo permanega em contato com a cdmera ou o controlador por pe-
riodos prolongados enquanto os produtos estiverem ligados ou em
utilizagéo. Partes do produto esquentam. Deixando o produ-
to em contato direto com a pele durante periodos longos
poderé resultar em queimaduras de baixa temperatura.

/\ Ndoexponhaaaltas temperaturas. Ndo deixe o produto den-
tro de um veiculo fechado exposto ao sol ou em outras
areas sujeitas a temperaturas extremamente elevadas. A
ndo observancia a esta adverténcia podera resultar em
incéndio ou dano as pegas ou ao revestimento interno.

/\ Observe as precaugdes apropriadas ao manusear baterias. As
baterias poderao vazar, romper-se ou Ssobreaquecer
se forem manuseadas incorretamente. Observe as se-
guintes precaugdes quando manusear baterias de litio
CR2032 para utilizagdo com o WR-T10:

- Use apenas baterias de Iitio CR2032. Descarte as baterias
usadas de acordo com as instrugoes.
- Certifique-se de que as insere com a orientagdo correta.
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- No las exponga a llamas directas o al calor excesivo.

- No las sumerja ni exponga al agua.

- Detenga el uso de inmediato si llega a notar cualquier
cambio en la baterfa, como por ejemplo, decoloracién
o deformacion.

/\ Siga las instrucciones del personal del hospital o de la linea aérea.
Este producto emite radiaciones de radiofrecuencia que po-
drfan interferir con los equipos médicos o de navegacion. No
utilice este producto en un hospital ni dentro de un avién sin
el permiso previo del personal del hospital o de la linea aérea.

Avisos

« Estan totalmente prohibidos la reproduccion, transmision,
transcripcion, almacenamiento en sistemas de recupera-
cién o traduccién a ningun idioma de ninguna forma ni por
ningun medio ninguna parte de este manual sin la previa
autorizacién por escrito de Nikon.

« Nikon se reserva el derecho de cambiar las especificaciones
del hardware y del software descritos en este manual en
cualquier momento y sin previo aviso.

« Nikon no se hard responsable de los dafios derivados del
uso de este producto.

« Aungue se ha hecho todo lo posible para asegurar que lain-
formacién recogida en este manual sea precisa y completa,
en caso de encontrar algun error u omisién, rogamos lo co-
munique al representante Nikon de su zona (las direcciones
se suministran por separado).

Este producto, el cual posee software cifrado desarrollado en
los Estados Unidos, esta controlado mediante United States
Export Administration Regulations (Normas de administra-
cion de exportaciones de los Estados Unidos) y no se puede
exportar o re-exportar a ningun pais sobre el que los Estados
Unidos haya decretado el embargo. Los siguientes paises
se encuentran actualmente sujetos al embargo: Cuba, Irén,
Corea del Norte, Sudan y Siria.

- Nao curto-circuite nem desmonte.

- Nao exponha a chamas nem a calor excessivo.

- Ndo imirja nem exponha a dgua.

- Interrompa imediatamente a utilizacdo caso note quais-
quer alteracdes na bateria, tais como descoloracao ou
deformacao.

/\ Siga as instrugdes do pessoal do hospital ou da companhia aérea.
Este produto emite radiacdo de frequéncia de radio que
poderd interferir com o equipamento clinico ou de na-
vegacdo. N&o use este produto em hospital ou a bordo
de um avido sem antes obter a permissao do pessoal do
hospital ou da companhia aérea.

Avisos

« Nenhuma parte deste manual pode ser reproduzida, transmi-
tida, transcrita, armazenada em um sistema de recuperacéo
ou traduzida para qualquer idioma em qualquer forma, por
quaisquer meios, sem prévia autorizagdo por escrito da Nikon.

« A Nikon reserva-se ao direito de alterar as especificacdes do
hardware e software descritos neste manual a qualquer mo-
mento e sem aviso prévio.

« A Nikon ndo se responsabiliza por quaisquer danos decor-
rentes do uso deste produto.

« Ainda que tenham sido feitos todos os esforcos para garantir
que as informagdes contidas neste manual sejam precisas e
completas, gostarfamos que vocé chamasse a atencao para
quaisquer erros ou omissdes do representante da Nikon da
sua area (endereco fornecido separadamente).

Este produto, que contém software de criptografia desenvol-
vido nos Estados Unidos, é controlado pelos Regulamentos
de Administracdo das Exportacoes dos Estados Unidos e ndo
pode ser exportado ou reexportado para qualquer pais para
o qual os Estados Unidos pratiquem embargo de mercado-
rias. O paises a seguir estdo atualmente sujeitos a embargo:
Cuba, Ira, Coreia do Norte, Sudao e Siria.
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Uso del WR-R10 (Transceptor)
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Control de cdmaras multiples

El producto se vende con las siguientes piezas. Este
manual asume que cuenta con un WR-R10, WR-T10 y
WR-A10.

WR-R10 [_) Manual del usuario (este manual) - (] Garantfa
WR-T10 (] Correa para WR-R10 ) Correa para WR-T10
WR-A10 [_] Bateria de litio de 3V CR2032" ] Estuche

() Manual del usuario (estemanual) (] Garantia

WR.RI0 (1 Correa para WR-R10 () Estuche

() Manual del usuario (estemanual) (] Garantia

WRTI0 ) atera deftio de 3V CR2032" (] Correa para WAT10

WR-A10 [_) Manual del usuario (este manual)

*Quite la hoja aislante del WR-T10 antes del primer uso.

Piezas del controlador (Figura 1)
(1) LED rojo (2) selector de canal
WR-R10 (3) LED verde () Boton de apareamiento
@ Ojal para correa
() Disparador (7) Boton Fn
WR-T10 Ojal para correa @ LED rojo
(1) Boton de apareamiento

Selector de canal

WR-A10 @ Boton de liberacion @ Marca de montaje

Correa del WR-R10

Coloque el WR-R10 en la correa de la cdmara como se
muestra en la Figura 2 para evitar que se pierda o se
caiga el WR-R10.

Sustitucion de las baterias de litio de 3 V CR2032 (Figura 3)
Cambie la baterfa cuando el LED para el WR-T10 empie-
ce a atenuarse. Inserte una ufa en el pestillo del com-
partimento de la baterfa y abra el compartimento de la
baterfa (1)). Asegurese de insertar la baterfa en la orien-
tacién correcta ((3)).

Acessoérios fornecidos

O produto é vendido nos seguintes conjuntos. Este
manual assume que vocé possui um WR-R10, um
WR-T10 e um WR-A10.

WR-R10 (] Caixa (] Garantia

WRT10 (L Alca paraWR-R10  [] Alga para WR-T10
(] Bateria de litio CR2032 3V~

WR-A10 L
() Manual do usudrio (este manual)

WR-R10 1 Gaixa () Garantia
() Alca para WR-R10  [] Manual do usudrio (este manual)

(L AlcaparaWR-T10  [] Garantia
WR-T10 [_] Bateria de litio CR20323V"
U Manual do usudrio (este manual)

WR-A10 [} Manual do usudrio (este manual)
*Removaa peliculaisolante do WR-T10 antes da primeira utilizacao.

Partes do controlador (Figura 1)

(1) LED vermelho (2) Seletor de canal

(3) LED verde (4) Botao de
emparelhamento

WR-R10

@ IIhés para alca
(8) Botio de liberacio do  (7) Botdo Fn
obturador

WRTI0) 2 ihs para alca

Seletor de canal

WR-A10 12) Botio de disparo

@ LED vermelho
A1) Botao de juncio
3) Marca de montagem

Alca do WR-R10
Acople o WR-R10 a alca da cdmera como mostrado na
figura 2 para evitar que o WR-R10 se perca ou caia.

Substituir as baterias de litio CR2032 3 V (figura 3)
Substitua a bateria quando o LED para o WR-T10 co-
mecar a enfraquecer. Insira uma unha atras da trava do
compartimento da bateria e abra 0 compartimento da
bateria (@)4 Assegure-se de que a bateria é introduzida
na orientacao correta ((3)).

Camaras con terminales para accesorios (Figura 4-a): Conecte
el WR-R10 como se indica en las marcas de la cdmara
(A)yel WR-R10 (V).

Camaras digitales con terminales remotos de diez contactos (Figura
4-b): Coloque el adaptador WR del WR-A10 ((1)) como
se indica con las marcas del adaptador (A) y WR-R10
(V) y conecte el ensamble en el terminal remoto de
diez contactos ((2)), manteniendo la marca de mon-
taje del WR-A10 () alineada con la marca @ del ter-
minal. Apriete el tornillo de bloqueo del WR-A10 ((3)).
(dmaras de video con terminales remotos de diez contactos
(Figura 5): Si el terminal se encuentra en frente de
la cdmara, quite el objetivo o la tapa del cuerpo de
la cdmara ((1)). Coloque el WR-A10, manteniendo la
marca de montaje () alineada con la marca del ter-
minal ((2)). Después de apretar el tornillo de bloqueo
del WR-A10 ((3)), gire el WR-A10 ((4)) y coloque el
WR-R10 ((5)) como se indica con las marcas del adap-
tador (A) y el WR-R10 (V).

Nota: Aseglrese de que los conectores se encuentren en la
orientacion correcta; no use la fuerza niinserte los conectores
en angulo. Tenga en cuenta que el WR-R10 no se puede usar
con ciertos accesorios. Si usa fuerza excesiva o si inserta los
conectores en angulo podria dafar la cdmara o el accesorio.
Para quitar el WR-R10, realice los pasos anteriores en el
sentido inverso. Para quitar el WR-A10, pulse el botén
de liberacion (Figura 1—@) mientras desliza el adap-
tador del WR-R10.

El Botdn Fn

Cuando se monta el WR-R10 en las cdmaras de abajo,
el boton Fn en el WR-T10 realiza la funcidn asignada en
ese momento en el boton Fn de la cdmara. Consulte el
manual de la cdmara para obtener mas detalles.

- D4 - D800/800E

Usar o WR-R10 (transceptor)

El disparador en el WR-T10 realiza las mismas fun-
ciones que el disparador de la cdmara si se pulsa a
la mitad o completamente. Consulte el manual de la
camara para obtener mas detalles.

Seleccion de canal y apareamiento
Silacdmaranoresponde a las funciones del disparador en
el WR-T10, vuelva a establecer el enlace entre el WR-T10
y el receptor haciendo coincidir los canales y apareando
los dispositivos segun lo descrito a continuacion.
1 Ajuste las unidades en el mismo canal.

Ajuste los selectores de canal

de ambas unidades al mismo /| o)
canal (5, 10 o0 15). Los dispositi- ‘é\%& “’j\\
VOS que se encuentren en cana- @ ‘7 m\
les distintos no pueden ser em-

parejados, mientras que los dispositivos emparejados
Unicamente podrdn utilizarse conjuntamente cuando
ambos se encuentren ajustados en el mismo canal.

2 Aparee los dispositivos.

Después de encender la camara, <3|
Z

coloque los dos dispositivos cer-
ca y pulse los botones de apa- &
reamiento en ambas unidades |
simultdneamente.  Mantenga
pulsados los botones hasta que los LEDs rojo y verde
del WR-R10 parpadeen y se apaguen en secuencia, in-
dicando que el apareamiento ha sido completado.
Para borrar los datos de apareamiento, encienda la cdmara
y mantenga pulsado el botén de apareamiento del WR-R10
durante aproximadamente 3 segundos hasta que el LED
verde parpadee rdpidamente, y a continuacion, pulse rapi-
do el botdn de apareamiento dos veces antes de que deje
de parpadear el LED verde. Los LEDs verde y rojo parpadea-
rdn ambos dos veces simultdneamente para mostrar que
todos los datos de apareamiento han sido borrados.

Usar o WR-T10 (transmissor)

Cameras com terminais de acessorios (figura 4-a): conecte o
WR-R10 como mostrado pelas marcas na camera (A)
e WR-R10 (V).

Cameras digitais com terminais remotos de dez pinos (figura 4-b):
acople o adaptador WR-A10 WR (@) como mostrado
pelas marcas no adaptador (A) e no WR-R10 (V) e
conecte o conjunto ao terminal remoto de dez pinos
((2)), mantendo a marca de montagem no WR-A10
((@) alinhada com a marca @ no terminal. Aperte o
parafuso de trava do WR-A10 ((3)).

Cameras de video com terminais remotos de dez pinos (figura
5): se o terminal estiver na frente da camera, remo-
va a lente ou a tampa da abertura da lente ((1)).
Acople o WR-A10, mantendo a marca de montagem
(@) alinhada com a marca no terminal (@). Depois
de apertar o parafuso de trava do WR-A10 (@), gireo
WR-A10 ((4)) e acople 0o WR-R10 ((5)) como mostrado
pelas marcas no adaptador (A) e WR-R10 (V).

Nota: certifique-se de que 0s conectores estdo na orien-
tacdo correta; ndo force nem insira os conectores em
angulo. Note que o WR-R10 ndo pode ser usado com
certos acessorios. Forcar ou introduzir os conectores em
angulo podera danificar a cdmera ou 0s acessorios.

Para remover o WR-R10, inverta os passos acima. Para re-
mover o WR-A10, pressione o botao de disparo (figu-
ra 1-@) enquanto desliza o adaptador do WR-R10.

Botéao Fn

Quando um WR-R10 é montado nas cameras abaixo, o
botdo Fn no WR-T10 executa a funcdo atualmente atri-
buida ao botao Fn da camera. Consulte o manual da ca-
mera para obter detalhes.

D4 - D800/800E

O botéo de liberacdo do obturador no WR-T10 executa
as mesmas fungdes que o botédo de liberagcdo do obtura-
dor da camera quer pressionado até a metade ou até o
fim. Consulte o manual da cdmera para obter detalhes.

Selecao de canal e emparelhamento

Se a camera nao responder ao botdo de liberacdo do
obturador na WR-T10, reestabeleca a ligacdo entre o
WR-T10 e o receptor por canais correspondentes e em-
parelhe os dispositivos conforme descrito abaixo.

1 Configure as unidades para o mesmo canal.
Defina os seletores de canal
de ambas as unidades para {m ot
o mesmo canal (5, 10, ou 15). i\% *23\\%\
Dispositivos em canais diferentes Q/E ’? m\
ndo podem ser emparelhados,
enquanto dispositivos empare-
lhados somente podem ser usa-

dos juntos quando ambos s&o
definidos para 0 mesmo canal.

2 Emparelhar os dispositivos.
Depois de ligar a camera, apro-
xime os dois dispositivos e
pressione os botdes de empa- #
relhamento nas duas unidades @ \\ \
simultaneamente. Mantenha os ™ =
botdes pressionados até os LEDs vermelho e verde no
WR-R10 acenderem e apagarem em sequéncia, indi-
cando que o emparelhamento estd concluido.

Para apagar o emparelhamento de dados, ligue a came-
ra e mantenha o botdo de emparelhamento do WR-R10
pressionado por cerca de 3 segundos até o LED verde
piscar rapidamente, e em seguida aperte rapidamente
0 botdo de emparelhamento duas vezes antes de o LED
verde parar de piscar. Os LEDs verde e vermelho piscardo
ambos duas vezes ao mesmo tempo para mostrar que
todos os dados de emparelhamento foram apagados.

Las siguientes opciones estan disponibles con mul-
tiples unidades WR-R10, cada una montada en una
céamara por separado.

Uso del WR-T10 (Liberacion simultdnea)
Si se aparean las unidades
WR-R10 y estdn en el mis-
mo canal que un WR-T10,
los obturadores en todas
las cdmaras se pueden li-
berar simultaneamente pulsando completamente el
disparador del WR-T10.

Sincronizacion de cdmaras miiltiples (Liberacion sincronizada)
Un WR-R10 montado en
una camara con terminal
remoto de diez contactos
se puede usar para con-
trolar unidades WR-R10
en camaras remotas multiples.

1 Coloque las unidades WR-R10.
Coloque las unidades WR-R10 en la cdmara maes-
tra (cualquier cdamara con un terminal remoto de
diez contactos) y todas las cdmaras remotas seguin
lo descrito en “Uso del WR-R10 (Transceptor)"”.

2 Ajuste todas las unidades en el mismo canal.

3 Aparee las cdmaras.

Encienda las cdmaras y pulse los botones de apa-
reamiento en el WR-R10 en la cdmara maestra y
una de las camaras remotas. Mantenga pulsados
los botones hasta que los LEDs rojo y verde par-
padeen y se apaguen en secuencia, indicando que
el apareamiento ha sido completado. Repita hasta
que la cdmara maestra esté apareada con todas las
camaras remotas.

Controlar multiplas cameras
As seguintes opcdes estdo disponiveis com multiplas
unidades WR-R10 unidades, cada uma montada em
uma camara distinta.

Usar um WR-T10 (disparo simultdneo)
Se as unidades WR-R10
estdo emparelhados e
no mesmo canal que um
WR-T10, os obturadores
em todas as cameras po-
dem ser disparados simultaneamente pressionando o
botéo de liberacdo do obturador do WR-T10 até o fim.

Sincronizar muiltiplas cémeras (disparo sincronizado)
Um WR-R10 montado
sobre uma camara com
terminal remoto de dez
pinos pode ser usado
para controlar unidades
WR-R10 sobre multiplas cdmaras remotas.

1 Acople as unidades WR-R10.
Acople unidades WR-R10 a cdmera principal (qual-
quer camera com um terminal remoto de dez pi-
nos) e todas as cdmeras remotas, como descrito em
“Usar o WR-R10 (transceptor)”.

2 Configure todas as unidades para o mesmo canal.

3 Emparelhar as cameras.

Ligue as cameras e pressione os botdes de empare-
lhamento no WR-R10 na camera principal e numa
das cameras remotas. Mantenha os botdes pressio-
nados até os LEDs vermelho e verde acenderem e
apagarem em sequéncia, indicando que o empare-
lhamento estéd concluido. Repita até que a camera
principal esteja emparelhada com todas as cameras
remotas.
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4 Capture las imagenes.
Los obturadores de todas las cdmaras serdn libera-
dos cuando se pulse completamente el disparador
de la cdmara maestra.

Canales miiltiples

Las cadmaras remotas se pueden dividir hasta en
tres grupos seleccionando diferentes canales para
las cdmaras en cada grupo después de aparear, y a
continuaciéon cambiando el canal para el WR-T10 o el
WR-R10 maestro para controlar solamente las cama-
ras remotas en el canal seleccionado.
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Precauciones de uso

« Para evitar un mal funcionamiento, asegurese de que
las unidades WR-R10 estén correctamente colocadas.

« Los disparadores de la cdmara y el WR-T10 no se
pueden usar cuando la camara esté en el modo de
disparo de control remoto (ML-L3).

« Desconecte las unidades WR-R10 cuando no estén en
uso. Transportar la cdmara en una bolsa o mediante la
correa con un WR-R10 instalado se corre el riesgo de
averiar la cdmara o el WR-R10 en caso de que la cdma-
ra se someta impactos fisicos fuertes o a vibraciones.

4 Tire fotografias.
Os obturadores em todas as cameras serao dispara-
dos quando o botdo de liberacdo do obturador da
camera principal for pressionado até o fim.

Canais multiplos

As cameras remotas podem ser divididas em até trés
grupos, selecionando canais diferentes para as ca-
meras em cada grupo apo6s o emparelhamento e, em
seguida, mudar o canal para o WR-T10 ou o WR-R10
principal para controlar apenas as cameras remotas
no canal selecionado.

Precaucdes de utilizacdao

- Para evitar mau funcionamento, certifique-se de que
as unidades WR-R10 estdo corretamente instaladas.

» Os botdes de liberacdo do obturador na camera e
no WR-T10 ndo podem ser usados quando a camera
estiver em modo de obturacdo de controle remoto
(ML-L3).

« Desconecte as unidades WR-R10 quando néo esti-
verem em uso. Se transportar a cdmera numa bolsa
ou pela alca com um WR-R10 acoplado corre o risco
de danificar a camera ou o WR-R10 na eventualida-
de de a camera ser exposta a fortes choques fisicos
ou vibracdes.
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Compatibilidad

Los controles remotos inaldmbricos no se pueden usar
con las cdmaras de la serie D1 o MB-D100. Se pueden
usar con la F100, D2X, D2Xs, D2Hs y D200, pero el obtu-
rador no se puede liberar con la F100 en el modo de dis-
parador automético, mientras que la D2X, D2Xs, D2Hs y
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Controlador remoto inalambrico WR-T10

Tipo WR-T10
Inalambrica
Canales 5 (2,425 GHz), 10 (2,450 GHz), 15 (2,475 GHz)

Alcance (linea de vista)* 20 m (66 pies) del WR-T10 al WR-R10
Fuente de alimentacion  Una baterfa de litio de 3V CR2032

D200 mostrara temporalmente [ si los medidores de Duracion de bateria Aproximadamente 10.000 liberaciones

exposicion se activan después de colocar la unidad. Entornode operacion, - Temperatura: —20 °C—+50 °C
(~4°F=+122°F)

Especificaciones + Humedad: 859% o menos

Controlador remoto inalambrico WR-R10 (sin condensacion)

Tipo WR-R10 Dimensiones aproximadas 28,0 x 60,0 X 8,5 mm

Camaras SLR con terminales
remotos de diez contactos o de
accesorios

Camaras compatibles

Inalambrica
Canales 5(2,425GHz), 10 (2,450 GHz), 15 (2,475 GHz)
Alcance (linea de vista)” 50 m (164 pies) entre los WR-R10s
Apareamiento Se pueden aparear hasta

64 dispositivos
Consumo de Aproximadamente 100 mW como
alimentacion maximo
Entornode operacién, - Temperatura: —20 °C—+50 °C

(—4°F—=+122°F)
« Humedad: 85% o menos
(sin condensacion)

Dimensiones aproximadas 31,5 X 26,0 X 10,0 mm

(Anx AlxP) (1,2 1,0 0,4 pulgadas)

Peso Aproximadamente 6 g (0,2 0z), sélo
el cuerpo

Compatibilidade

Controladores remotos sem fio ndo podem ser usados
com as cameras série D1 ou o MB-D100. Podem ser
usados com a F100, a D2X, a D2Xs, a D2Hs e a D200,
mas o obturador ndo pode ser disparado com a F100
em modo temporizador automatico, enquanto a D2X,
a D2Xs, a D2Hs e a D200 exibirdo temporariamente [
se os fotdbmetros forem ativados depois de a unidade
ser acoplada.

(Anx Al'x P)
Peso

(1,1 2,4%0,3 pulgadas)
Aproximadamente 12 g (0.4 0z), inclu-
yendo la baterfa; aproximadamente
99 (0.3 02), Unicamente el cuerpo

*Alcance aproximado a una altura de aproximadamente
1,2m (4 pies); varfa con las condiciones climaticas y por la
presencia o ausencia de obstaculos

Adaptador WR WR-A10

Tipo WR-A10

Dimensiones aproximadas 26,5 x 32,0 X 23,5 mm

(Anx Al P) (1,0x 1,3 % 0,9 pulgadas)

Peso Aproximadamente 10 g (0.4 0z), s6lo
el cuerpo

A menos que se indique lo contrario, todas las cifras asumen

el uso de una baterfa nueva y una temperatura ambiental de

2343°C (734 454 °F) de acuerdo a lo especificado por la

Camera and Imaging Products Association (CIPA). Elalcance y la

duracién de la baterfa pueden disminuir a bajas temperaturas.

Consulte el manual de la cdmara para obtener informacién
adicional sobre el entorno de operacién y el uso de los pro-
ductos en los limites de los dos rangos de temperatura de
operacion.

Controlador remoto sem fio WR-T10

Tipo WR-T10

Sem fio
(Canais 5(2,425GHz), 10 (2,450 GHz), 15 (2,475 GHz)
Alcance (linha de 20 m do WR-T10 para 0 WR-R10
visdo)”

Fonte dealimentagdo  Uma bateria de litio CR2032 3V
Vida util da bateria

Aproximadamente 10 000 disparos

Ambiente de operacdo - Temperatura: —20 °C—+50 °C

Especificacées + Umidade: 85% ou menos (sem
Controlador remoto sem fio WR-R10 condensagdo)
Tipo WR-R10 Dimensoes 28,0 X 60,0 8,5mm
(ameras suportadas.  Cameras SLR com controle remoto de  © aproximadas (L A% P)
dez pinos ou terminais de acessorios Peso Aproximadamente 12 g, incluindo
Sem fio bateria; aproximadamente 9 g, apenas
Canais 5(2,425GHz), 10 (2,450 GHz), 15 (2,475 GHz) corpo
Alcance (linhade 50 m entre WR-R10s * Alcance aproximado a altura de cerca de 1,2 m; varia com
visao) as condicbes atmosféricas e a presenca ou auséncia de

Emparelhamento Pode emparelhar até 64 dispositivos

Consumo deenergia  Aproximadamente 100 mW no

maximo

Ambiente de operacdo - Temperatura: —20 °C—+50 °C
« Umidade: 85% ou menos (sem
condensagdo)

31,5%26,0x 10,0 mm

Dimensoes
aproximadas (L x Ax P)

Peso Aproximadamente 6 g, apenas corpo

obstaculos

Adaptador WR WR-A10
Tipo WR-A10

265%320%235mm

Dimensoes
aproximadas (L x A:x P)

Peso Aproximadamente 10 g, apenas corpo

Salvo disposicdo em contrério, todas os valores assumem
uma bateria nova e uma temperatura ambiente de 23 £3 °C,
conforme especificado pela Camera and Imaging Products
Association (CIPA). O alcance e a vida Util da bateria poderdo
diminuir a baixas temperaturas.

Consulte o manual da camera para obter informagdes adicio-
nais sobre 0 ambiente operacional e use os produtos na mais
estreita das duas faixas de temperatura de operagéo.
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